

# 期盼携手开创亚欧合作新局面

## ——习近平主席在欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛全会开幕式上的致辞引发热烈反响

◎新华社记者

5月24日,国家主席习近平应邀以视频方式出席欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛全会开幕式并致辞。习近平主席的致辞在亚欧地区国家引发热烈反响,多国人士高度评价中国对推动地区和世界和平发展的重要作用,认为习近平主席的致辞为中国同亚欧地区国家的合作指明清晰方向,认同“一带一路”是造福各国、惠及世界的“幸福路”,期盼与中方携手开创亚欧合作新局面。

### 共享亚欧发展新机遇

欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛于5月24日至25日在俄罗斯莫斯科以线上线下结合方式举行,主题为“多极化世界中的欧亚一体化”。与会代表围绕欧亚一体化议程进行讨论,主题涵盖经贸合作、能源安全、数字化转型、技术合作、气候变化等方面。

习近平主席在致辞中强调,作为亚欧大家庭的一员,中国的发展离不开亚欧地区,也惠及亚欧地区。

在论坛现场聆听了习近平主席致词的俄罗斯-亚洲工业家和企业家联盟主席曼维奇说,作为长期从事地区经贸合作的商界人士,“我们能切身感受到中国发展给亚欧地区

各国带来巨大机遇,5月18日至19日在中国西安举行的中国-中亚峰会、5月23日至24日俄罗斯总理米舒斯京访华等活动取得的丰硕成果就是最好的例证”。

“习近平主席的致辞显示了中国对加强与亚欧地区国家合作的高度重视。”吉尔吉斯斯坦政治学家巴克塔耶夫说,“欧亚经济联盟不少成员国也是上海合作组织成员国,同中国有着密切联系。中国将为欧亚经济联盟的发展提供更多动力。”

俄罗斯银行协会副主席普列克辛对中国发展进步有切身感受。他说,1988年,他首次访问中国,之后的30多年里,他经常访问中国。“中国拥有广阔市场,在国际市场的影响力不断增强。与中国深化贸易、金融合作将为欧亚经济联盟成员国的经济社会发展带来更多机遇。”

欧亚经济共同体议会大学第一副校长兰宁娜说,不少欧亚经济联盟成员国希望借助同中国的联合教育项目培养人才,这将大大促进人才流动和提高就业,推动共同发展。

### 开拓造福各国的“幸福路”

习近平主席在致辞中表示,今年是我提出共建“一带一路”倡议十周

年。这个倡议的根本出发点和落脚点,就是探索远亲近邻共同发展的新办法,开拓造福各国、惠及世界的“幸福路”。亚欧地区国家人士表示,十年来共建“一带一路”在亚欧地区取得了累累硕果,真正造福了地区各国和人民。

曼克维奇认为,“一带一路”倡议为许多亚欧地区国家带来了经济快速增长,这些国家正在采取切实可行的步骤推动共建“一带一路”,不仅取得了非常具体的成果,而且未来前景广阔。

“正如习近平主席强调的那样,中国正和远亲近邻团结协作,推动共建‘一带一路’进行得更快、更有效。”巴克塔耶夫说。

参加了欧亚经济论坛科教分论坛的亚美尼亚埃里温国立大学校长奥甘尼相期待拓展与中国在教育领域合作的新方式。他说,共建“一带一路”也涵盖了教育和科学领域,埃里温国立大学设置了中文课程,与中国高校建立了良好关系,未来可以探索在多边机制下开展教学合作。

### 合作前景非常广阔

习近平主席在致辞中说,中方愿同“一带一路”共建国和欧亚经济联

盟成员国一道,继续高举和平、发展、合作、共赢旗帜,共享机遇,共克时艰,共创未来,携手谱写多极化世界文明进步新篇章。

“无论当前出发,还是着眼于未来,中国都是欧亚经济联盟的重要伙伴,这不仅体现在各领域合作的数据上,更体现在我们互惠互利的协作关系上。”俄联邦委员会(议会上院)经济政策委员会副主席多尔戈夫说,“共建‘一带一路’同欧亚经济联盟建设对接合作十分重要,我们在贸易、产业合作、技术发展、新物流和交通走廊等方面合作前景非常广阔。”

欧亚经济共同体议会大学欧亚研究所所长布拉夫列夫说,习近平主席的致辞对推动中国与欧亚经济联盟合作具有积极作用,双方在科技等领域联合开展的项目将获得新动力。

出席欧亚经济论坛的白俄罗斯国立经济大学校长叶戈罗夫说,当人们谈论共建“一带一路”和欧亚经济联盟建设对接的成果时,最重要的是提高人民福祉。“在这一点上,我们看到中国经济建设取得了巨大成果,中国式现代化的成功经验值得认真研究,并被欧亚经济联盟成员国所借鉴。”

(新华社莫斯科5月26日电)

## 一季度全国新设外商投资企业1.1万户同比增长7.6%

据新华社北京5月26日电(记者 赵文君)市场监管总局26日发布数据显示,一季度全国新设外商投资企业1.1万户,同比增长7.6%。3月全国新设外商投资企业4818户,单月同比增长44%。截至今年3月底,全国登记在册外商投

资企业67.5万户。据了解,一季度,全国新设外商投资企业91.9%集中在服务业。一季度,浙江、广东、福建三省新设外商投资企业同比分别增长66.7%、33.1%和16.5%。

## 2023年中国体博会在厦门开幕

据新华社厦门5月26日电(记者 林德勃 颜之宏)以“破局·蝶变,演绎新时代体育产业”为主题的2023年(第40届)中国国际体育用品博览会26日在厦门国际会议展览中心开幕。

本届体博会为期4天,分为健身展区、体育场馆及器材展区、体

育消费及服务展区、政府展区四大主题展区,展览面积超过15万平方米,共有1565家体育用品行业的企业参展。展会旨在凝聚共识,提振从业者信心,助力构建现代体育产业体系、提高体育产业发展质量、协同体育产业区域发展,以构建体育产业新发展格局。

## 贵州首次发现国家一级重点保护野生植物广西火桐

据新华社贵阳5月26日电(记者 李黔渝)贵州省林业局近日组织贵州新增国家重点保护野生植物资源调查队,该队在贵州境内首次发现国家一级重点保护野生植物广西火桐。

5月22日至24日,调查队在黔西南布依族苗族自治州望谟县开

展野外联合考察过程中,首次发现了正在开花的广西火桐。它们分布于海拔高度450米至520米之间的北盘江河谷,散生于江边一侧,共有18株。

根据世界自然保护联盟(IUCN)的评估标准,广西火桐为极危(CR)物种。

## 又一国际评级机构将美国列入负面观察名单

新华社纽约5月26日电 国际评级机构DBRS晨星25日将美国列入主权信用评级恐遭下调的负面观察名单。这是继惠誉之后,第二家国际评级机构将美国列入负面观察名单。

惠誉24日晚宣布,由于美国党派之争阻碍国会两党就解决债务

上限问题达成协议,该机构已将美国长期外币发行人违约评级列入负面观察名单。

美国财政部部长耶伦日前警告,如果国会不采取措施提高联邦政府债务上限或暂停债务上限生效,美国政府“极有可能”在6月初陷入债务违约。

# 高质量推进国家水网建设

◎新华社记者 刘诗平 王隼昊

治水兴水,利在千秋。中共中央、国务院近日印发《国家水网建设规划纲要》。这一顶层设计,画准了国家水网建设的宏伟蓝图,要加快构建国家水网,建设现代化高质量水利基础设施网络,统筹解决水资源、水生态、水环境、水灾害问题。

与国家电网、公路网、高速铁路网等网络相比,国家水网并不只是工程网,它是以自然河湖为基础、引调排水工程为通道、调蓄工程为节点、智慧调控为手段,集水资源优化配置、流域防洪减灾、水

生态系统保护等功能于一体的综合体系。

目前,我国已建成世界上规模最大的、范围最广、受益人口最多的水利基础设施体系。但应看到,夏汛冬枯、北缺南丰,水资源时空分布极不均衡,一直是我国的基本水情。与构建现代化高质量基础设施体系要求相比,水利工程体系还存在系统性不强、标准不够高、智能化水平有待提升等问题。

规划纲要提出,到2035年基本形成国家水网总体格局,国家水网

主骨架和大动脉逐步建成,省市县水网基本完善,构建与基本实现社会主义现代化相适应的国家水安全保障体系。构建这一国家水安全保障体系,需要高质量推进国家水网建设;完善水资源配置和供水保障体系;坚持节水优先、量水而行、开源节流并重;完善流域防洪减灾体系;完善河湖生态系统保护治理体系,牢固树立生态文明理念,坚持系统治理、综合治理、源头治理,加快复苏河湖生态环境,让河流恢复生命、流域重现生机。

国家水网建设,关乎中华民族永续发展。高质量推进国家水网建设,通过联网、补网、强链,构建国家水网之“纲”,织密国家水网之“目”,打牢国家水网之“结”,使之成为一张“系统完备、安全可靠,集约高效、绿色智能,循环通畅、调控有序”的国家水网,为全面建设社会主义现代化国家提供强有力的水安全保障。

(新华社北京5月26日电)



### ——上接1版

“这次人才需求岗位与三明高质量发展需要高度契合,公告发布后,社会关注度很高,电话和现场咨询的毕业生络绎不绝,我们诚招广大优秀人才聚力三明发展。”市人社局带队负责同志介绍。

本次赴外引才是我市主动适应新形势下工作再上新台阶的生动实践,为此,有关部门进行了扎实的前期准备工作,制定了详细的工作方法及预案,力求取得新突破。赴外引才采取“赴外宣介+现场面试”的方式,缩短了引才流程,极大提升了引才效率。

引才期间,招聘组一行行程紧凑、日夜兼程,只为多给高校毕业生提供一次就业和择业的机会,多引进和留住一些高层次和急需紧缺人才。招聘组用4天时间在长春、哈尔滨、齐齐哈尔、大庆、牡丹江5个城市的7所高校举办7场招聘会,跑出了引才工作加速度。

“我全程参与了报考教育类考生的面试考核工作,也能更直观地看到每位考生的现实表现,这为我们选准人才打下了良好基础。”市教育局带队负责同志说。

据悉,三明急需紧缺人才引进工作中,共收到130份简历,签约人才学历、院校结构明显改善,目前教育人才签约21人、医疗人才签约4人。

### 暖心举措爱惜人才

黄金累千,不如一贤。一场场紧锣密鼓的引才活动,充分彰显了我们对人才工作的高度重视及招

贤纳才的诚意和决心。

“在浏览官方网站时,我看到了三明市引进人才的计划,了解相关政策后,我就报了名。”参加此次引才招聘的高校毕业生、牡丹江医学院麻醉学专业的王裘铭毫不犹豫选择前往三明发展,作为黑龙江水安人,希望能对三明的医疗事业贡献一份自己的力量。

治国经邦,人才为急。汇聚八方英才,共促三明发展。打开三明近几年服务人才的成绩单:至2022年12月底,全市已累计认定高层次人才及实用型人才1.5万多人,帮助解决高层次人才子女入园入学121人。同时,累计培育打造了43家人才驿站(市级示范点19家),服务人才7300多人……

我市坚持优化人才发展环境,为人才在三明施展才华、建功立业全面打造一流创新生态。近年来,市委、市政府出台制定下发《三明市实施新时代人才强市战略推进“2+3+N”人才专项行动方案》《三明市关于进一步加强和改进人才服务的十条措施(试行)》《三明“麒麟山英才卡”实施办法(试行)》等文件,给予新引进优秀高校毕业生生活补助、住房补贴、子女入学、配偶安置、健康体检、科研支持等保障政策,进一步提升了人才引进政策的针对性和吸引力。

功以才成,业由才广。三明始终以求才若渴的姿态,全力打好“引留有用”组合拳,真正让各类人才来得“顺心”、留得“安心”、干得“舒心”,为推动三明革命老区高质量发展示范区建设取得更大成效提供强劲人才支撑。

## 孟夏劳作忙

5月25日,在江苏省淮安市金湖县塔集镇沁国家家庭农场育秧基地,工人在田间劳作(无人机照片)。孟夏时节,各地农事劳作如火如荼,田间地头一派忙碌景象。(新华社发)



### 公告

**郭天祥:**  
本院受理原告乐荣顺与被告郭天祥合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2023)闽0403民初1313号《民事判决书》,判决如下:一、郭天祥应于本判决生效之日起三日内向乐荣顺退还押金6489元,并从2023年2月28日起至押金实际退还之日止,以尚欠押金为基数,按年利率3.65%计付逾期还款期间的利息损失;二、驳回乐荣顺其他诉讼请求。若被告未按本判决指定的期间履行付款义务,应当依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百六十条规定,加倍支付迟延履行期间的债务利息。案件受理费50元,因适用简易程序减半收取25元,由郭天祥负担,应于本判决生效之日起七日内缴清。本判决书自公告发出之日起经过30日即视为送达,如不服本判决,可在公告送达期满后15日内向本院递交上诉状及1份副本,上诉于福建省三明市中级人民法院,逾期将依法发生法律效力。  
三明市三元区人民法院  
2023年5月27日

### 公告

(2023)闽0403民初986号  
**陈胜:**  
本院受理原告三明市宇悦物业管理有限公司与被告陈胜物业服务合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2023)闽0403民初986号《民事判决书》,本判决书自公告发出之日起经过30日即视为送达,如不服本判决,可在公告送达期满后15日内向本院递交上诉状及1份副本,上诉于福建省三明市中级人民法院,逾期将依法发生法律效力。  
三明市三元区人民法院  
2023年5月27日

### 公告

**大田县溪洋煤矿有限公司:**  
本局依法受理张裕炎的工伤认定申请,其自述在你单位从事井下采掘工作,2023年3月8日经三明市疾病预防控制中心诊断为职业性煤工尘肺叁期。现依法向你单位公告送达三明市(大田县)举证通知[2023]126号《工伤认定举证通知书》及工伤认定申请材料副本,自本公告发出之日起经过30日即视为送达。举证期限为公告期满后的15日内,举证材料请提交至本局养老和工伤保险股,逾期不举证或举证不能,本局将依法作出工伤认定决定。  
大田县人力资源和社会保障局  
2023年5月27日

### 遗失声明

●三明市民航和能源发展中心遗失三明市建行分行营业部的公积金专用存款账户开户许可证一本,核准号:Z395000091501,账号:20503717763,声明作废。  
●三明机场建设管理委员会工会委员会遗失中国农业银行三明天鸿支行的预算单位专用存款账户开户许可证一本,核准号:Z3950000089302,账号:13820601040000401,声明作废。  
●福建省尤溪县裕晟纸业业有限公司遗失尤溪县农村信用合作联社中仙

信用社的基本存款账户开户许可证一本,核准号:J3955000329804,账号:9030818010010000014461,声明作废。

●宁波白马广告有限公司遗失三明万达广场商业管理有限公司开具的收据(履约保证金)商户联一份,填制日期:2017年7月24日,编号:SMSG-0001093,开票金额:6000.00元,声明作废。

●陈武安、程丽梅遗失女儿陈梓涵的出生医学证明一本,出生日期:2020年2月6日,出生医学证明编号:T350370881,声明作废。

三明日报广告公司联系电话:8223675 8241672  
QQ:2574961168 微信:13507551212